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Vánoce klepou na dveře. 

Všechny děti to slyší. 

V očekávání zlatých časů 

se jejich srdce ztiší. 

Do ulic přišlo jehličí. 

Doma to sladce voní. 

A v naší mysli předem už 

vánoční stromek zvoní. 

                  

                “““““““““““““““““““““““““““““““““  

 
Vážení spoluobčané, 

 

jako každým rokem přicházejí nejkrásnější svátky vánoční. 

Zároveň jsme ukončili jedno volební období zastupitelstva obce. 

Pokud mám hodnotit činnost v obci, tak se nám podařilo většinu plánovaných úkolů 

splnit. Do budoucna nám zůstává projekt rekonstrukce hasičské zbrojnice a přístavba 

skladu, jelikož se nám podařilo po zdlouhavých jednáních vyřešit pozemky až na 

konci volebního období. 

Veškerá činnost v obci, kterou hodláme realizovat, se odvíjí od finančních prostředků, 

zvláště pak dotací. 

Hlavní projekt, který se nám podařilo uskutečnit, byla výstavba protierozní vodní 

nádrže v naší obci. Tímto bych chtěl poděkovat všem občanům za pochopení a 

trpělivost s případnými problémy, které vznikly při realizaci tohoto díla. Jsem 

přesvědčený, že toto dílo bude ku prospěchu všem  občanům a přispěje ke zlepšení 

životního prostředí v obci. 

Na závěr mi dovolte, abych všem poděkoval za podporu a pomoc v uplynulém období, 

za důvěru, kterou jste nám dali v nedávných volbách a věřím, že se nám všem bude 

společně dařit. 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vám jménem svým i jménem zastupitelstva 

obce popřál krásné prožití svátků vánočních a v novém roce hodně zdraví, 

pracovních úspěchů a rodinnou pohodu. 

  

Vladimír Skopal – starosta obce  



Činnost zastupitelstva 

 
Rok 2014 byl pro členy zastupitelstva posledním rokem volebního období. 

V říjnu proběhly volby do zastupitelstev obcí a od listopadu pracuje nově zvolené 

zastupitelstvo. Ale jak již víte z výsledků voleb,  k velkým změnách nedošlo, obměnil se 

pouze jeden člen. 

Starostou je nadále Vladimír Skopal, místostarostkou ing. Helena Přikrylová, členy JUDr. 

Jiří Haneček, David Henner, Marta Klacková, Věra Suchánková a Radek Kreutzer. 

 

Činnost zastupitelstva je směřována do několika oblastí: údržba obecního majetku a vzhledu 

obce, úprava zeleně, zlepšování životního prostředí a kulturní vyžití. 

Údržbu zeleně  zajišťují pracovníci obce pravidelným sečením ploch jak na návsi, u 

sportovního areálu, kiosku, tak i mimo intravilán – biokoridorů a zatravněné cesty k 

Pruskému rybníku. Rovněž pravidelně udržují výsadbu v obnoveném hájku za kioskem. 

Odbornou osobou byl zajištěn řez ovocných stromů.  

V sadě byly vykáceny náletové dřeviny a za pomoci hasičů bylo vysázeno několik desítek 

nových ovocných stromů. Kolem potoka v trase u hájku byly odstraněny nebo ořezány 

dřeviny, které zasahovaly do polní cesty. 

 

 

 

 

Z dotace svazku obcí Ivanovická brána bylo pořízeno 

odpočívadlo a umístěno na pozemku při vjezdu do obce 

od Heroltic. Může sloužit k posezení jak místním 

občanům, tak zejména projíždějícím cyklistům. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V letních měsících proběhla rekonstrukce mostu 

u zastávky na návsi. Most byl rozšířen a tak 

může sloužit i jako chodník. 

V budoucnu plánujeme chodník prodloužit 

kolem lípy  k místní silnici do Hliníku. 

 

 

 

 

 

 

 



Z důvodu podmáčení byla provedena oprava obecního bytu č. 60, konkrétně provlhlého 

zdiva, kuchyně a výměna dveří. 

Byla uzavřena smlouva mezi vlastníky a obcí na vypořádání pozemků kolem hasičské 

zbrojnice. Tím se otevírá cesta k záměru rekonstrukce hasičské zbrojnice a jejího okolí. To 

by měla být hlavní investiční akce pro toto nové volební období. 

Kompletním servisem prošla v tomto roce hasičská stříkačka a z dotace Jihomoravského 

kraje byl pořízen výsuvný požární žebřík. Již si na obci našel své uplatnění např. při 

opravách nebo instalacích ve výškách. 

 

 

Výstavba protierozní vodní nádrže (rybníka) 

 
Výstavba  rybníka byla zahrnuta již do komplexních pozemkových úprav (KPÚ) v roce 2006 a 

následně do územního plánu a k tomu účelu byly vyčleněny obecní pozemky.  Jednotlivá díla 

vyplývající z KPÚ se v obcích realizují postupně podle důležitosti a finančních prostředků Státního 

pozemkového úřadu. Jelikož Státní pozemkový úřad ze svých prostředků realizoval v naší obci v 

uplynulých letech úpravu Nivy a výsadbu 2 biokoridorů, na další finanční prostředky bychom již 

nedosáhli. Proto jsme na výstavbu rybníka hledali jiné zdroje. 

Na podzim 2012 jsme podali žádost o dotaci na Státní fond životního prostředí (SFŽP). Naše žádost 

uspěla a začala administrativní příprava projektu.  Rozhodnutí o dotaci jsme obdrželi v červenci 

2013 a do konce března 2014 jsme museli dodat potřebné dokumenty – např. projektovou 

dokumentaci k realizaci, výběrové řízení na zhotovitele stavby, podepsat smlouvu s vítěznou 

firmou apod. Vše jsme v řádném termínu odevzdali na SFŽP, zahájili stavbu a čekali na 

konečné rozhodnutí o dotaci. To jsme obdrželi v září 2014. Z uvedených termínů je patrné, 

že administrativní příprava akce je časově náročnější než samotná realizace projektu. 
 

 

Dotace z evropských fondů nám uhradí 70 % nákladů 

a dotace ze státního rozpočtu 5 % nákladů.  
 

 

 

 

Jedná se o ekologickou stavbu, jejímž cílem je ochrana a zlepšení životního prostředí 

(minimalizace eroze, snížení pohybu splavenin z přilehlých zemědělských pozemků, 

zlepšení ekologických poměrů území). 

Celý projekt se skládá z těchto částí: 

 výstavba vodní nádrže s celkovou vodní plochou 1,51 ha 

 přeložka Boškůvského potoka – potok je odkloněn a veden kolem rybníka, aby se 

nemohl podílet na napájení vodní nádrže. Důvodem jsou obavy ze znečištění vody 

kontaminací odpadními vodami z obce Boškůvky 

 revitalizace  Boškůvského a Hačkového potoka – jedná se o rozvolnění koryta toku a 

vytvoření meandrů, protože právě meandrující potok je přirozený, nikoliv potok 

narovnaný 

 revitalizace říční nivy, revitalizace krajinné zeleně, oddělené mokřady (tůně) 
 

 

 



                                                               

K tomu účelu jsou navrženy plochy údolní nivy, 

 které jsou trvale podmáčené a zemědělsky nejsou z 

tohoto důvodu využívány (viz foto). Tyto plochy 

budou nejenom zvyšovat úroveň biodiverzity (větší 

rozmanitost rostlin, vhodné podmínky nejen pro 

vodní živočichy), ale budou eliminovat i splachy 

zeminy z polí. 

Území může být využito k rozlivům povodňových 

vod a tím bude plnit i funkci protipovodňového 

opatření. 

Při realizaci vodní nádrže byly vykáceny hlavně přestárlé  stromy v hájku, ale  nově je 

vysazeno v celém řešeném území 180 stromů a  60 ks keřů 

 přeložka polní cesty – stávající polní cesta do Boškůvek je přeložena tak, aby byl 

zachován přístup k jednotlivým parcelám vlastníků. V délce kolem samotné nádrže 

bude cesta zpevněna, zbývající část bude zatravněna. 
 

Výstavba celého projektu je dokončena, na jarní měsíce 2015 zůstává zpevnění přeložené 

polní cesty a zatravnění. Termín dokončení včetně kolaudace máme stanoven na konec 

května 2015. 

Realizací tohoto projektu se v naší obci vytvořily další plochy zeleně a zejména vodní 

plocha, která zde zcela chyběla. Věříme, že tato lokalita navazující na již upravený hájek a 

nivu se stane oblíbeným místem k vycházkám a relaxaci. 

Jsme si vědomi, že v současném období, kdy nezamrzne, je polní cesta na Boškůvky velmi 

blátivá. Prosíme vás o trpělivost a porozumění, v přírodě se některé zásahy nedají uspěchat. 

  

                   ******************************************* 

 

Třídění odpadu 
 

Třídění odpadu je moderní ekologický způsob nakládání s odpady. Cílem je vytřídit co 

největší množství využitelných komodit vyskytujících se v komunálním odpadu a na 

skládku ukládat pouze zbytkový odpad, který nelze již dále použít. Tím prospějeme 

životnímu prostředí a ušetříme peníze za skládky. 

 

Jak třídit odpad? 

Každý z nás vyprodukuje průměrně za rok až 320 kg odpadu. Téměř 1/3 z toho je 

využitelná.                                                    

 

 

V letošním roce nám do domácností přibyli malí 

pomocníci pro třídění – tašky na 3 druhy odpadů. 

Začít třídit je totiž nejlepší hned v domácnosti při vzniku 

odpadu – roztřídíme tedy papír, sklo a plasty.  

Obsah plných tašek vyprázdníme do již zavedených 

kontejnerů. 

 
 



Dále do určené nádoby vytřídíme bioodpad, tzn. odpad, který je v přírodě rozložitelný. 

Ten ukládáme do hnědých popelnic, které jsou v obci rozmístěny. 

Větší množství odpadu ze zahrádek během sezony můžeme ukládat do velkoobjemových 

kontejnerů pro bioodpad. Prosíme dodržujte pravidla, co sem můžeme a nemůžeme ukládat! 

Na zvláštní místo uložíme nebezpečný odpad, pro který je 2 x za rok přistaven speciální 

kontejner. 

A co nám po tomto třídění zůstane, představuje komunální odpad, pro který není žádné 

využití. Ten odložíme do běžných popelnic, které se vyvážejí 2x za měsíc. 

Poslední možností je uložení velkoobjemového odpadu do kontejnerů k tomu určených, 

které obec několikrát za rok objednává. 

 

Co se děje s vytříděným odpadem? 

Papír, bílé a barevné sklo a plasty se sváží na třídící linky a dále se zpracovávají – 

recyklují.Tím šetříme životní prostředí a přispíváme k tomu, aby se nemusely tolik těžit 

neobnovitelné přírodní zdroje (např. ropa, zemní plyn). 

 

 

Plasty – dále se zpracovávají a dají se použít na výrobu jiných 

výrobků. Třeba z PET lahví se dělají textilní vlákna, z pytlíků a 

tašek se vyrábí fólie, z tvrdých obalů (např.od šamponů) se dělají 

palety na zboží, ze směsného plastu zatravňovací dlaždice nebo 

desky na protihlukové valy. 

Papír se po zpracování dále využije pro výrobu novinového nebo 

toaletního papíru, obalů na vajíčka  nebo vlnité lepenky. Vše 

uvedené se vyrábí takřka výhradně z recyklované suroviny. 

Sklo se po vytřídění drtí a tato drť se přimíchává ve sklárnách do 

sklářských materiálů, čímž se šetří např. sklářský písek. 

 

 

Stále více lidí se zapojuje do třídění odpadů. V Jihomoravském kraji v uplynulém roce 

každý průměrně vytřídil 36 kg plastů, papíru a skla. Nejlepšími v rámci Jihomoravského 

kraje jsou v třídění právě občané Vyškova. 

A co vy? Kolik vám zůstává komunálního odpadu v běžné popelnici? 

 

                                 ****************************************** 

 

  

 

Letos se opět musíme dotknout obvyklého ožehavého tématu - 

a to psích exkrementů. Většina majitelů pejsků již ví, kam patří  

psí hromádky. Zdůrazňujeme, že je potřeba sbírat nejen ze silnice 

nebo chodníku, ale také z polních cest a okrajů těchto cest. 

Nebude potom hrozit, že si my nebo děti přineseme z procházky 

na botech i něco nepříjemného. 

 

 

 

 



Kulturní a sportovní akce 

 
Během uplynulého roku byla  organizována řada již tradičních akcí, ale i pár novinek: 

 košt slivovice se 38 vzorky 

 košt štrůdlů s 29 vzorky 

 pálení čarodějnic s občerstvením (SDH) 

 dětské odpoledne s hrami a opékáním špekáčků 

 letní noc na přírodním parketě (SDH) 

 1. ročník Rybničského tupláku 

 dětský den 

 

Nejvýznamnější sportovní akcí byl volejbalový turnaj ve Švábenicích.  Hráči Rybníčku 

obsadili 1. místo z 5 družstev. Z krásného umístění je vidět, že během roku pilně trénují na 

místním víceúčelovém hřišti. Také zde trénují hráči nohejbalového družstva. 

 

Vydařenou akcí byl zájezd do Čech pod Kosířem.  Absolvovali  jsme prohlídku unikátního 

Muzea kočárů s uchvacujícím výkladem majitele pana Obra, v Hasičském muzeu jsme se 

přenesli trochu do historie hasičské techniky. A kdo měl ještě dost sil, tak za krásného 

slunečného počasí prošel rozsáhlý zámecký park a nejzdatnější zdolali kopec Velký Kosíř - 

tak zvaný Hanácké Mont Blanc. Na vršku je rozhledna, ze které jsme viděli téměř až domů. 

 

 

 

 

 



Kronika 

 
                           V letoším roce se narodil: 

                    

 

                                  David Wehrenberg 

                                

        

            Přejeme mu hodně lásky, zdraví, štěstí a rodičům aby přinášel 

                                        mnoho radosti. 

 

 

          

                     Opustili nás:     

              Marie Moučková (nar. 1917) 

              Vratislav Skopal (nar. 1928) 

              Jan Medek (nar. 1945) 

 

                Ať odpočívají v pokoji! 

 

                                    ********************************************* 

 

Poděkování 

 
   Děkujeme členům Sboru dobrovolných hasičů za přípravu tradičního 

pálení čarodějnic, za vydatnou pomoc při výsadbě ovocných stromů a při  

výřezu přerostlých dřevin. 

Za spolupráci při organizaci dětských dnů děkujeme všem, kteří se na 

těchto akcích podíleli. Mládeži děkujeme za pomoc při Mikulášské nadílce 

a děkujeme rovněž všem občanům, kteří svou pomocí a návrhy přispěli   k    

                           dobrému fungování života v obci. 

 

             ********************************************* 

 

Na začátek roku 2015 se připravuje: 

 tradiční Tříkrálová sbírka 

 Košt slivovice 

 Rybničský kulinář 

 14. 2. Tradiční vesnické šibřinky (masopust) 

 

Pozvání Obecního úřadu Topolany na Vánoční koncert dechové hudby Hanačka z Břestu 

28. 12. 2014 od  17 hod v kostele sv. Mikuláše v Topolanech 

 

                                *********************************************** 

 

 

Zpracovala v prosinci 2014 Helena Přikrylová 


